
Novojičínský
ZPRAVODAJ1313

1354

1373

Přestavba bývalého Domu sester na ulici K Archivu je největší investiční akcí města v letošním roce. Než jej obsadila stavební firma, posloužil
k taktickému cvičení novojičínským hasičům (více na str. 2). Foto: Marie Machková
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Dům využili hasiči k výcviku

Hasiči během cvičení slaňují se zraněnou osobou ze střechy domu.
Foto: Marie Machková

Budova bývalé ubytovny pro zdravotnický personál v Novém Jičíně
před svou přestavbou posloužila hasičům. Stavbu se čtyřmi nad-
zemními podlažími a výškou 14 metrů využili ke svému taktickému
cvičení. Záchranáři v objektu trénovali v průběhu května. O měsíc
později by už je měli vystřídat stavební dělníci, aby tu vybudovali
39 malometrážních bytů.

„Tento prostor je pro náš výcvik ideální. Je to klasický bytový dům,
u něhož neznáme dispozice, tedy reálné prostředí. Navíc jde o výško-
vou stavbu, takže se nám nabízí nácvik velkého množství záchra-
nářských technik. Záchrana osoby pomocí výškové techniky,
slaňování, můžeme tady provést imitaci požáru, prověřit vyhledávací
systém a podobně,“ řekl ředitel Hasičského záchranného sboru
územního odboru Nový Jičín Petr Adamus.

Přestavba zdravotnické ubytovny je finančně nejnákladnější inves-
tiční akcí Nového Jičína v letošním roce. Vybudování 39 bytů pro
mladé lidi by mělo podle předpokladu stát 65 milionů korun. „Právě
probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby. Pokud vše půjde podle
plánu, tak na přelomu června a července by se tady mělo začít pra-
covat a za čtrnáct měsíců by měla být zakázka hotova,“ uvedl místo-
starosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.

Budovu v ulici K Archívu získalo město Nový Jičín v roce 2016
darem od Moravskoslezského kraje. „Podmínkou bylo, že se zde
vybudují byty. Než objekt předáme stavebníkům, rádi jsme ho poskytli
hasičům k výcviku,“ dodal Dobrozemský.
Marie Machková, tisková mluvčí

Proč se na některých místech ve
městě odstranily parkovací auto-
maty a kdy bude na parkovišti Na
Valech opět funkční závora?

Všechny tyto změny v ulicích města
souvisejí s výměnou parkovacích
automatů a parkovacího systému na
parkovišti Na Valech. Stávající příst-
roje byly již technicky zastaralé
a závorový systém Na Valech byl
i poruchový. Na některých místech

byly přístroje zcela zrušeny. Například u vjezdů na Masarykovo
náměstí. V ulicích 5. května, Jungmannova a Žerotínova bude
vjezd do centra regulovat pouze dopravní značení. Na Tyršově
ulici, na parkovišti u bývalé tiskárny, a na parkovišti pod
Komerční bankou naopak automaty přibydou. Vycházeli jsme
ze zpracované koncepce statické dopravy města Nový Jičín. 

Nově půjde parkování uhradit nejen mincemi, ale i bezkon-
taktní platební kartou nebo přes mobilní aplikaci, která také
umožní na dálku prodloužit parkovací dobu. Nákup a instalace
nového technického vybavení a softwarového příslušenství
přišly na více než dva miliony korun. Výměna starých zařízení
za nové probíhala během května. V průběhu června by měl
nový parkovací systém začít fungovat.
Stanislav Kopecký, starosta města

Zeptali jsme se za vás

Pracovníci dodavatelské firmy odstraňují starý parkovací automat na ulici
Divadelní. Foto: Marie Machková 

Novojičínská radnice prodala dalších sedm stavebních parcel
v lokalitě Za Školou v místní části Žilina. Tentokrát se o pozemky
soutěžilo v elektronické aukci. V nabídce bylo devět pozemků,
o dva zatím nikdo neprojevil zájem. O prodeji uchazečům, kteří
v aukci nabídli nejvyšší cenu, rozhodne rada a zastupitelstvo města.
Tyto orgány zároveň stanoví, za jakých podmínek se dvě zbylá sta-
vební místa budou nadále nabízet k odkupu.

„V lokalitě Za Školou jsme připravili celkem 23 pozemků pro
výstavbu rodinných domů. V prvním kole nabídkového řízení, které
probíhalo obálkovou metodou, kdy rozhodovala nejvyšší nabídka,
se prodalo 14 parcel. Druhé kolo se realizovalo prostřednictvím e-
aukce. Je to transparentní postup, který je komfortnější a efektivnější
pro obě strany. Vyhlašovací cena za metr čtvereční byla shodná
jako v prvním kole, a to 1650 korun bez DPH,“ řekl místostarosta
Nového Jičína Václav Dobrozemský.

Do elektronické soutěže se mohl přihlásit každý, kdo nejpozději
sedm dní před jejím konáním zaslal na účet úřadu jistinu ve výši

60 tisíc korun a neměl vůči městu dluhy. V nabídce byly parcely
o rozloze od 751 metrů čtverečních až po téměř dva tisíce metry
čtvereční. „Právě o tu největší zájem nebyl. Pak nám ještě zůstal
pozemek o výměře přibližně 1200 metrů čtverečních. Musíme
zvážit, za jakých podmínek proběhne třetí kolo prodeje. Kvůli umís-
tění a návaznosti na sítě však zřejmě ten velký pozemek nepůjde
rozdělit. Nabízí se i varianta snížení kupní ceny,“ uvedl starosta
města Stanislav Kopecký. 

Město v průběhu května začne v žilinské části Za Školou na
vlastní náklady stavět místní komunikaci, chodníková tělesa, par-
kovací plochy, veřejné osvětlení, kanalizaci a vodovod. „Práce by
měly být hotovy do konce roku,“ upřesnil Dobrozemský. „Už nyní
plánujeme, že stávající území určené pro výstavbu rodinných domů
rozšíříme o plochu občanské vybavenosti. O zeleň, hřiště, parčík.
Tím se komfort bydlení v této části města ještě zvýší,“ doplnil sta-
rosta.
Marie Machková, tisková mluvčí

Radnice prodala parcely v e-aukci



Červen 2021

Novojičínský zpravodaj 3

Testují se žvýkací metodou
Novojičínské základní školy začaly v polovině května testovat žáky

PCR testy, a to odběrem vzorku slin takzvanou žvýkací metodou.
Tato diagnostika je jednodušší, přesnější a šetrnější než původní
antigenní testy, navíc ji postačí provádět jen jedenkrát za čtrnáct
dní. Kromě toho, že u této techniky odpadá riziko podráždění sliznice,
má navíc i vysokou citlivost na detekci viru.

„Ihned poté, co stát oznámil, že bude financovat kvalitnější PCR
testy pro školy, jsme se spojili s laboratořemi, které tuto možnost
nabízejí a podařilo se nám to velmi rychle domluvit se společností
Spadia, která má v Novém Jičíně jednu ze svých poboček. PCR
testy jsou spolehlivější než antigenní, nemusejí se provádět tak často
a nemenší výhodou je i samotný způsob odběru, který je u žvýkacích
testů rychlý a čistý. Je to pohodlnější jak pro žáky, tak pro personál,
který nemusí pracovat s biologickým materiálem,“ vysvětlil místo-
starosta Ondřej Syrovátka.

„Požadavek na zavedení těchto testů jsme od rodičů měli již delší
dobu, ale dosud mu bránily vysoké náklady, protože stát hradil jen
antigenní testy. Nyní stát školám proplácí 200 korun za jeden test,
což je také cena, za kterou je laboratoře nabízejí. Je to podle nás
dobrá cesta, jak celé testování na školách zjednodušit a zefektivnit,“
doplnila vedoucí odboru školství Oldřiška Navrátilová.

Školáci si ráno před začátkem vyučování vložili do úst sterilní
a vysoce nasákavý žvýkací tampon, minutu až dvě jej ponechali
v puse, a pak ho vložili do zkumavky. Tu si laboratoř odebrala a odpo-
ledne se děti i rodiče dozvěděli výsledky. Ve škole tak nezůstal žádný
nebezpečný biologický odpad. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Uctili památku obětí války

Nový Jičín si 6. května připomněl Den Vítězství a malou pietní
akcí uctil památku obětí druhé světové války. Zástupci vojenských
útvarů, Českého svazu bojovníků za svobodu, Československé
obce legionářské a vedení radnice přesně v den, kdy byl před
76 lety osvobozen Rudou armádou Nový Jičín, položili květiny
a zapálili svíčky u pomníku na místním hřbitově a u památníku
u kostela svatého Mikuláše v Žilině. 
Text a foto: Marie Machková

Hlasujte o nových projektech 
Od začátku roku probíhá již čtvrtý ročník

výzvy Projekty pro Nový Jičín, v rámci kte-
ré mohou občané, a letos nově také spol-
ky s místní působností, předkládat své

návrhy na vylepšení života ve městě v rámci participativního roz-
počtu.

V letošním roce bylo ve stanovené lhůtě předloženo 6 projektů
různého zaměření v celkové hodnotě 444 500 korun. Jaké projekty
předložené občany a spolky s místní působností letos uspějí a budou
realizovány? O tom rozhodne hlasování veřejnosti, které bude pro-
bíhat od 1. do 15. června. Podrobné informace týkající se hlasování
budou zveřejněny na www.novyjicin.cz v sekci „Zdravé město“
a zároveň také na FB Zdravého města Nový Jičín.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Město má svého architekta 
Nový Jičín má městského architekta. Komise složená ze zástupců

radnice a nezávislých architektů ve výběrovém řízení, kterého se
zúčastnilo 11 uchazečů, jednomyslně vybrala Martina Maternu
z Opavy. Ten nebude zaměstnancem úřadu, ale na základě smlouvy
bude poskytovat městu, ale i veřejnosti, developerům a investorům
poradenství a konzultace v oblastech architektury, urbanismu,
územního plánování a památkové péče.

„Potěšil nás velký zájem architektů z celé republiky. Znamená to
podle nás, že uchazeči důvěřují tomu, že to se zkvalitněním veřejného
prostoru myslíme vážně. Doufáme také, že nám městský architekt
pomůže toto téma více zpopularizovat a přiblížit lidem,“ vysvětlil
místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka. Externí spolupra-
covník úřadu bude nejenom poradcem, ale i odborným oponentem
u významných projektů, jakými jsou například výstavba nových
sportovišť nebo revitalizace sídlišť. „Bude v kontaktu zejména se
zaměstnanci dotčených odborů městského úřadu, kteří se podílejí
na přípravě a realizaci investičních záměrů města,“ upřesnil místo-
starosta Václav Dobrozemský.

Městský architekt bude mít na radnici pravidelně konzultační
hodiny. K dispozici bude od června.
Marie Machková, tisková mluvčí

Termín poplatků se blíží
Blíží se splatnost místního poplatku za komunální odpady amístní-

ho poplatku ze psů pro letošní rok. Oba je nutno uhradit do
30. června 2021. Poplatky jsou povinny zaplatit fyzické osoby, které
jsou přihlášeny v Novém Jičíně. Částka za odpad činí 600 korun
za osobu a rok, u psů je sazebník uveden na webu města.

Poplatek lze zaplatit bankovním převodem na účet města číslo
19-326801/0100, složenkou na České poště nebo na pokladně
Městského úřadu, Divadelní 1, Nový Jičín. Při platbě je nutné
uvést již dříve přiřazený variabilní symbol, který lze zjistit na webo-
vých stránkách města: https://www.novyjicin.cz/poplatky/.

Včas nezaplacené poplatky nebo jejich část může správce
poplatku zvýšit až na trojnásobek.

Studenti mohou na brigádu
V letošním roce bude opět probíhat akce Zelené město, která

nabízí zájemcům z řad studentů s trvalým bydlištěm v Novém
Jičíně a místních částech brigádu. Prázdninoví pracovníci budou
vypomáhat při pracích spojených s údržbou veřejných prostran-
ství, budou plít záhony, natírat lavičky, ploty a zábradlí, hrabat
trávu, sbírat odpadky, čistit chodníky, zelené plochy nebo vodní
toky. Město brigádníky proškolí a dodá jim ochranné pomůcky,
nářadí, barvy, čisticí prostředky a vše potřebné k výkonu práce.

Pracovní turnusy budou probíhat v sedmi týdnech od července
do srpna. Pracovní doba je od 7:00 do 13:00 hodin, mzda
95 korun za hodinu. Přihlásit se mohou studenti, kteří budou mít
nejpozději v den nástupu na brigádu 15 let věku. Přihláška
je k dispozici na webových stránkách města Nový Jičín. Regi-
strace lze zasílat od 4. června 16:00 hodin na e-mail:
katerina.kuzelova@novyjicin.cz. Místa budou zaplňována postup-
ně podle toho, jak budou přicházet přihlášky (podle data a hodiny).
Více informací najdete na webových stránkách města.
Odbor životního prostředí
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Pohoda po zkrášlovací kúře

Veřejné očkování nebude
V letošním roce se z důvodu mimořádné situace nebude konat

hromadné veřejné očkování psů proti vzteklině v Novém Jičíně
a jeho místních částech. V roce 2021 si každý chovatel, respektive
držitel psa zajistí povinnou vakcinaci individuálně.  Věříme však,
že tuto akci budeme moci v následujících letech  opět uskutečnit.
Helena Janoušková, odbor životního prostředí

Malování a úklidu Pohody se ujaly pracovnice této sociální služby.
Foto: Marie Machková

Odlehčovací služba Pohoda, kterou provozuje městská organizace
ProSenior, má za sebou jarní úklid. Výmalbu, dezinfekci matrací,
čistění čalounění, mytí oken, dveří i skříní. V zařízení se také měnily
vstupní dveře a dveře ve sklepích. U vchodu do budovy jsou nové
poštovní schránky. Odlehčovací služba Pohoda je určena seniorům
se sníženou soběstačností, o které je pečováno v domácím prostředí,
ale dočasně se o ně příbuzní nemohou postarat. V červnu Pohoda
oslaví devět let od svého založení.

„Po devíti letech provozu si odlehčovací služba Pohoda vzala
týden dovolenou, aby mohla svým klientům dále sloužit omlazená
a zkrášlená. Prostory jsme vymalovali, důkladně uklidili a vydezin-
fikovali. Většinu prací jsme si dělali svépomocí a nyní už opět pomá-
háme těm, kteří nás potřebují,“ uvedla vedoucí ProSenioru Alice
Hynčicová.

Pracovnice sociální organizace se postaraly i o výzdobu chodby
a pokojů, aby co nejvíce připomínaly domácí prostředí. Dnes už je
opět v zařízení většina lůžek zaplněna. „Náš bytový odbor nechal
upravit vstup do Pohody a nainstalovat nové hliníkové dveře. Čtvery
dveře se měnily i ve sklepích. Všechny jsou protipožární. Nové jsou
i poštovní schránky. Město za všechno dohromady zaplatilo téměř
tři sta tisíc korun,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav
Kopecký.  Letos by ještě měla proběhnout výměna zářivek na chodbě
za LED světla.
Marie Machková, tisková mluvčí

Do práce na kole zná vítěze 
Do svého konce dospěl 11. ročník kam-

paně propagující bezmotorové způsoby
přepravy Do práce na kole. Do výzvy, která
trvala po dobu měsíce května, se v rámci

celé České republiky registrovalo rekordních 20 200 účastníků.
V Novém Jičíně se připojilo 127 chodců a cyklistů. Pravidla výzvy
byla kvůli pandemické situaci už druhým rokem upravena tak, že
se účastníkům počítaly nejen cesty do práce a z ní, ale i cesty do
přírody, na nákup nebo třeba se psem. Účastníci výzvy mohli také
opět čerpat z bonusů v podobě akcí na triko, letos navíc v květnu
probíhala ve spolupráci s Nemocnicí AGEL Nový Jičín i kampaň
Daruj krev se Zdravým městem Nový Jičín, která odměňovala všech-
ny prvodárce, zvlášť pak ty, kteří přišli v triku kampaně Do práce
na kole.

Pro nejúspěšnější týmy a jednotlivce jsou připraveny hodnotné
ceny od partnerů, letošní ročník tak zakončíme slavnostním vyhlá-
šením výsledků kampaně, které proběhne v sobotu 19. června od
10:00 hodin na Masarykově náměstí.

Poděkování partnerům letošního ročníku: Allianz pojišťovna –
Šarady & Šrámková, BESIP, Cukrárna a kavárna Sauro, Chata Svi-
nec, Jesenický pramen, KH Fyzio, Nemocnice AGEL Nový Jičín,
Občerstvení K+K, Optika Lenka, re.volt carsharing, Sluší ti to, Tan-
dem M+R, město Nový Jičín a Zdravé město Nový Jičín.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Veith v aukční síni Dorotheum 
Světově proslulá

aukční síň Doro-
theum měla před pár
dny tu čest vydražit
obraz manželky
n o v o j i č í n s k é h o
malíře a profesora
Eduarda Veitha
(1858–1925). Autor
známých nástrop-
ních maleb a dřevem
obložených olejo-
maleb v Hückelo-
vých vilách nama-
loval stovky obrazů,
které jsou dnes sou-
částí nejvýznamněj-
ších světových
muzeí a galerií. Řadí
se mezi ně císařský
palác Hofburg ve
Vídni, Volkstheater,
divadlo v Klagenfur-
tu nebo pražská
státní opera. Mu-

zeum Novojičínska s více než čtyřmi desítkami Veithových obrazů
patří mezi největší sběratele tohoto umělce. 

Aukce v Dorotheu se týkala portrétu Berty Veith rozené Gries-
beck (1872–1952). Olejomalba se zelenkavým tónem je typická
pro dílo Eduarda Veitha na počátku 20. století. Eduard Veith
uplatnil v rodném Novém Jičíně spoustu realizací a pravidelně
zde zajížděl. Jedna z posledních návštěv se uskutečnila 13. ledna
1921, kdy společně se svou manželkou Bertou navštívil také
zdejší továrnu na klobouky Johann Hückel's Söhne. Tato jeho
patrně poslední cesta do rodného města je zaznamenána do
pamětní knihy nejstarší kloboučnické továrny na světě. 

Obraz Berty se v aukci snažilo získat i Muzeum Novojičínska,
nicméně vydražil jej neznámý obchodník s uměním. 
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Berta Veith, obraz Eduarda Veitha, počátek 20. sto-
letí. Foto: Dortheum
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Platí obecné právní pravidlo pro uzavírání smluv, které stanoví,
že pokud byla smlouva (ať už jakákoliv) uzavřena pod nátlakem,
je tato smlouva automaticky neplatná. Pokud byla uzavřena v tísni
nebo za nápadně nevýhodných podmínek, lze od ní opět odstou-
pit.

V praxi jsem se aktuálně setkal s případem, kdy starý pán, vlastnící
krásný rodinný domeček v centru města, ovdověl. Na náměstí ho
potkala paní, kterou znal pouze od vidění, a sama mu navrhla, že
spolu budou bydlet, že se o něj bude starat a bude mu dělat spo-
lečnost, ať není tak sám. On na její návrh přistoupil. Nicméně, paní
měla jednu podmínku, a sice že na ni převede jeho rodinný dům,
aby měla jistotu, že neskončí na ulici apod. Pánovi se do přepisu
příliš nechtělo. Nato mu jeho nová známá sdělila, že pokud nepo-

depíše, nemůže od ní očekávat vůbec nic, slušně řečeno. Že se ani
nepodívá…

Starý pán tedy souhlasil. Jeho nová známá nechala připravit
u advokáta kupní smlouvu, ve které bylo uvedeno, že kupní cena
byla uhrazena před podpisem smlouvy a prodávající získal věcné
břemeno na dožití. Pán tuto smlouvu skutečně podepsal a na katastru
došlo k přepisu vlastnického práva na jeho novou známou. Od této
doby žije starý pán sám, jeho nová známá s ním nežije. Patrně čeká,
až umře, aby mohla dům volně užívat nebo prodat apod. 

Šance na to, aby dům získal zpět, zde jsou. Nicméně stojí to čas,
nervy, peníze.

Někdy je zkrátka lepší se na náměstí s nikým nevybavovat…
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Jestli chceš, abych ti dala, podepiš!

Opravený hrob Josefa Proroka

Restaurátoři zvelebili i čestný hrob děkana Josefa Proroka. Foto: Pavel Wessely

Pátý hrob, na němž proběhly sanační práce v loňském roce, nám
na městském hřbitově připomíná významnou osobnost, a to nejen
z oblasti církevní. 

Josef Prorok byl od roku 1857 novojičínským farářem a v roce 1883
jmenován děkanem. Byl též profesorem na Zemské reálce v Novém
Jičíně a uznávaným paleontologem a mineralogem. Jeho sbírky obo-
hatily právě vznikající zdejší Městské muzeum. V roce 1884 stál
u zrodu Spolku novojičínských ve Vídni. O jeho přínosu pro Nový
Jičín svědčí udělení čestného občanství v roce 1882 a pozdější pojme-
nování nově vznikající ulice jeho jménem (dnešní Slovanská ulice). 

Jak je uvedeno na náhrobní desce, byl náhrobek věnován zdejšími
věřícími. Hroby většiny dalších předních místních duchovních byly
v minulém režimu postupně „překryty“ jinými zesnulými. Byl to i osud
hrobu děkana Johana Parsche, který stávající městský hřbitov po
jeho založení slavnostně posvětil.
Pavel Wessely

Studentské sbory nezahálejí
Novojičínská středoškolská tělesa Puellae et Pueri aSextet plus jsou

aktivní i přes současnou, kultuře nepříznivou situaci. Po úspěšných QR
kódech na plakátech, Puellae et Pueri v ulicích, se sbor přihlásil na on-
line festival Musica Orbis Prague, který proběhne 19. a 20. června. Na
něm bude soutěžit se dvěma videoklipy: se soutěžní skladbou a s tzv.
vizitkou sboru, kterou připravili letošní maturanti. Tradiční rozlučkový
Jarní koncert smaturanty je naplánován na 16. června do Žerotínského
zámku. Vokální Sextet plus slaví v tomto roce 15. narozeniny, což při-
pomíná výstava fotografií. Ta je kvidění vknihovně do 31. srpna aprobíhá
symbolicky v roce 100. výročí založení místního gymnázia, kde Sextet
zkouší. Sextet zároveň připravuje výroční CD. Na všechny akce vás
srdečně zveme a těšíme se na setkání.
Karel Dostál, sbormistr
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Den pro Zemi a školní zahradu

Mateřská škola Vančurova využila období, kdy byla vládním naří-
zením uzavřena k prezenční docházce dětí, a v součinnosti s pří-
slušnými orgány města a zřizovatelem zajistila vykácení rizikových
stromů a dřevin na své školní zahradě. Některé z pokácených stromů
se pak proměnily v přírodní herní atrakce pro děti.

Z pařezů si děti vytvořily kruhové posezení, které si pojmenovaly
„sluneční hodiny“. Po těchto úpravách zahrada prokoukla, ale na
jejím pozemku zůstalo množství pilin a odštěpků, které jsme nechtěli
nechat ležet jen tak ladem! Využili jsme proto příhodného počasí
a rozhodli jsme se s dětmi uspořádat na zahradě pracovní dopoledne.
Děti s pomocí učitelek rozvážely tento zbytkový materiál mezi keře
a stromy, část jsme využili jako podloží pod herní prvky zahrady.
Dětem se takto strávené dopoledne moc líbilo a navíc se nám podařilo
propojit přímý prožitek dětí s celoškolním tematickým týdnem, který
jsme věnovali ochraně a péči o naše životní prostředí a připomenutí
ekologicky zaměřeného svátku Dne Země.
Sylva Mikušiaková

Drť z pokácených dřevin rozvezly děti po školní zahradě. Foto: Iva Postová 

Distanční výuka angličtiny
Druhé pololetí školního roku 2020/2021 bylo ve znamení online

výuky. Při vyučování anglického jazyka na 1. stupni jsme na Základní
škole Komenského 68 vycházeli z pracovních sešitů Jolly Body
English 1–5 a pracovali jsme na správném osvojení anglické výslovnosti
a rozšíření slovní zásoby. Aby hodiny byly zajímavější a měly větší
spád, využívali jsme různé digitální aplikace. Nejvíce si žáci oblíbili Near-
pod, Wordwall, Kahoot, Sway, Flippity a Liveworksheets. Aktivity
v hodině na sebe navazovaly a žáci byli motivováni a vtaženi do výuky. 

Na takto připravené online hodiny se přišla virtuálně podívat
i Jana Kořínková z Pedagogické fakulty v Olomouci, která vede
didaktický seminář zaměřený na výuku angličtiny na 1. stupni. A zde
je ohlas: „Hodina byla velmi zajímavá nejen díky využití metody Jolly
Body English (znakování), ale také přecházení mezi různými digitál-
ními aplikacemi, kde byly interaktivní pestré úkoly. Jedním z cílů
hodiny byl nácvik nejtěžší anglické hlásky th. S metodou, kterou
paní učitelka k nácviku použila, jsem se v této přesné formě ještě
nesetkala, a bylo krásné sledovat, jak je u většiny žáků účinná.“ 

Žáci druhého stupně si rovněž rozšiřovali své znalosti ve virtuálním
prostoru. S použitím učebnic Motivate to však šlo „jedna báseň“.
Učebnice nabízí velké množství inspirativních úkolů. 

Zapojili jsme se do konverzační soutěže organizované Minister-
stvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Přestože se nemohla
uskutečnit v tradičním provedení, tedy v osobním kontaktu poroty a
žáků, zajímavá byla i její online podoba. Naše žákyně Nikola Urba-
novská z 9.A získala krásné druhé místo v nabité konkurenci z celého
novojičínského okresu.
Jana Bártová, Michaela Mrštíková 

Projekt 3D tisku ve výuce

Základní škola Komenského 66 byla vybrána k testování 3D tis-
kárny firmy Průša v projektu Zapojte s námi 3D tisk do výuky! 
3D tisk rozvíjí u žáků kreativitu a vynalézavost, ale zároveň je i učí,
jak tyto vlastnosti prakticky uplatnit – zkoumat využitelnost, pro-
veditelnost, testovat hranice svých znalostí i možností technologie.
Příležitost vytvořit si jednoduchý projekt motivuje žáky dotáhnout
do konce i delší a komplikovanější úkoly. Během distanční výuky
byly již  realizovány první projekty učitelů Jaroslava Pavlíka (Fyzio-
logie smyslových orgánů) a Jakuba Karáska (Klíčenka s logem
školy). Od září bude 3D tisk součástí školního vzdělávacího plánu
v předmětech pracovní činnosti a informatika. 
Alexandra Habdasová

Děti si vyrobily své vlastní dopravní hřiště. Foto: Silvie Březovská

Dopravní výchova na Jubilejní
Různá nařízení v letošním školním roce neumožňují žákům čtvrtých

tříd absolvovat v rámci dopravní výchovy Průkaz mladého cyklisty.
Podzimní teoretická příprava v součinnosti s městskou policií
v Novém Jičíně sice proběhla, praktickou část si děti 4. A na Základní
škole Jubilejní udělaly samy ve třídě. Rozdělily se na dvě skupinky
a v nich si vytvořily svá dopravní hřiště s kruhovým objezdem a kři-
žovatkou. V rámci výtvarné výchovy si vyrobily dopravní značky,
z domova přinesly autíčka, popřípadě jiné dopravní prostředky,
a jízda mohla začít. Děti se, byť v omezených podmínkách, učily
řešit různé dopravní situace, zopakovaly si význam dopravních zna-
ček a připomněly bezpečnost v silničním provozu. 
Miroslava Borošová

Děti si po návratu do školy mohly fungování 3D tiskáren vyzkoušet v reá-
lu. Foto: Archiv školy
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Konečně spolu
Tento slogan byl společným mottem prvního dne našeho slav-

nostního uvítání všech dětí po covidové pauze v Mateřské škole Máj
Nový Jičín. Všechna čtyři odloučená pracoviště si na pondělí
10. května připravila pro děti na uvítanou zábavný program v rámci
zahradní slavnosti s mnoha atrakcemi a úkoly. Na ulici Karla Čapka
vítal děti už od rána před školou kašpárek Šáša s hudbou a drobnými
dárečky. Děti prolézaly „bonbonovník“ a mlsné jazýčky si pochut-
návaly na zmrzlině ve stánku U mlsné kočky. Všichni si vyrobili svou
vlastní pamětní placku a zatančili si ve víru mega bublin a balonků
na známé písničky. Kromě šťastných úsměvů zdobily dětské tvářičky
také rozmanité malby na obličejích, které dětem na přání pedagogové
vytvořili. 

V sousední školce Vančurova ihned všichni věděli, že jsou zase
spolu na jedné lodi, což je také název ústředního motivu jejich celo-
ročního vzdělávacího programu, a tak nemohla chybět ani slavnostně
nazdobená loď s posádkou pedagogů v námořnických kostýmech
a spousta tematických disciplín, které děti v průběhu dopoledne
s vervou plnily. Rovněž z mateřinek Loučka a Jubilejní se nesl okolím
hlahol a smích z radostného shledání, na které se těšily nejen děti,
ale také celý náš tým zaměstnanců, který slavnostní den pro děti
s láskou připravoval.
Jana Vrbová

Setkání ve školce po několikatýdenní pauze mělo i sladký nádech.
Foto: Jarmila Šimurdová

Nová výuka hendikepovaných

Základní škole a Mateřské škole speciální v Novém Jičíně se
podařilo vytvořit nové interaktivní komunikační pracoviště. Je
určeno především dětem s těžkým kombinovaným postižením,
jejichž komunikační možnosti jsou výrazně omezené v důsledku
snížených mentálních schopností i motorických dovedností. 

Pracoviště tvoří dotykový monitor, notebook se speciálním
diagnostickým, tréninkovým a výukovým softwarem a především
skener očních pohybů, který umožňuje ovládání jednotlivých
aktivit pouze prostřednictvím očí. Po systematickém nácviku
dovolí tato technologie i dětem s těžkým hendikepem aktivní
zapojení do komunikačního procesu a vyjádření jejich potřeb,
pocitů a přání. Děti přestávají být uvězněny pouze ve svém těle
a daří se jejich rozvoj i v dalších vzdělávacích oblastech.

Tento projekt byl realizován za finanční podpory Moneta Money
Bank ve výši 76 150 korun.
Text a foto: David Ježek

Vyráběli hmyzí domečky

Vmateřské škole na Máchově ulici jsme vúterý 20. dubna oslavili
Den Země výrobou hmyzích domečků. Děti si na pracovním ponku
řezaly dřevěné laťky, tloukly hřebíky do konečné podoby domečku.
Na výrobu jsme použili dřevěná prkna a síťky. Výplň jsme udělali
z přírodnin - šišek, slámy, oříšků a makovic. A měli jsme hotovo.
Domečky jsme umístili na naší školní zahradě na stromy a teď jen
budeme čekat, zda se k nám nastěhují noví hmyzí kamarádi. Děti
si to dopoledne moc užily a všem se to velmi líbilo.
Text: Petra Šerá, foto: Leona Bartoňová

Čarodějnice v Montessori školce
V mateřské škole

Marie Montessori na
Revoluční ulici se
29. dubna uskutečnily
čarodějnické hrátky.
Využili jsme vše, co nám
zahrada nabízí a dětem
přichystali stezku mla-
dých čarodějnických
učňů. 

Ze školky jsme vylétli
v kostýmech čarodějnic
na košťatech až k ohniš-

ti, kde jsme si opekli buřty. Odtud nás příběh vedl přes devatero hor
k zajímavým úkolům. Děti si vyrobily amulet lásky, vařily lektvar, učily
se číst z dlaně, sestavily svá znamení zvěrokruhu, létaly na koštěti
vysoko mezi hradbami temných zámků. Celé snažení bylo zakončeno
hledáním pokladu, kde s velkou radostí našly odměnu a diplom na
památku. Po celou dobu nás doprovázela kouzelnická kočka Taiga,
která pomáhala dětem rozhodovat se srdcem. Máme velkou radost,
že se hra dětem líbila a mohly se tak přenést do světa čar kouzel.
Text: Nela Krumpolcová, foto: Vladimíra Ondruchová
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V německém Novém Jičíně se výborně dařilo školám německým,
ty české si zdejší obyvatelé museli vybojovat. Zatímco obecná vznikla
v roce 1906, česká měšťanská škola a české gymnázium vznikly až
v novém státě, měšťanská v listopadu 1918, gymnázium před sto
lety v roce 1921.

Německé střední školy vznikly daleko dříve. V roce 1858 byla zří-
zena trojtřídní nižší reálka, výsledek usilování tehdejší novojičínské
městské rady v čele se starostou Adolfem Kamprathem. Škola byla
spojena s hlavní školou pod jednou správou na Kostelním náměstí,
a to až do roku 1871. To už sídlila na náměstí v budově radnice, pro
ten účel zvýšené o jedno patro. V témže roce podle nových školských
zákonů byly tzv. nesamostatné nižší reálky zrušeny. Novojičínská
městská rada proto rozhodla přeměnit zdejší renomovanou nižší
reálku od 1. září 1871 na chlapeckou školu měšťanskou.

Otázka střední školy v Novém Jičíně se stala naléhavější, město
vyjednává s Moravským zemským výborem o zřízení střední školy,
nejlépe gymnázia, což bylo korunováno částečně úspěchem: Morav-
ský zemský výbor v Brně na žádost novojičínské městské rady roz-
hodl 7. února 1874 o zřízení čtyřtřídní zemské nižší reálky, která
zahájila činnost ve školním roce 1874/1875. O čtyři roky později
dochází k dalšímu úspěšnému vyjednávání a škola je od školního
roku 1878/1879 rozšířena na úplnou vyšší reálku, až do 28. června
1880 placenou z rozpočtu města, poté se stává zemskou.

V téže době dochází k jednáním o stavbě budovy a v létě 1881 se
podle plánů známého vídeňského architekta Otto Thienemanna začíná
nová školní budova realizovat. Nesporně zajímavá stavba, dnes sídlo
Mendlovy střední školy, byla ukončena v roce 1883 a vyučovat se
začalo ve školním roce 1883/1884. Škola byla postátněna 1. září 1910.
Na konci války v roce 1918 bylo v Novém Jičíně zřízeno německé
soukromé gymnázium, v nové republice postátněno a spojeno s reál-
kou. Od 1. září 1922 existovalo německé státní reformní reálné gym-
názium, vyšší reálka zanikla. Zřízení českého gymnázia v německém
Novém Jičíně bylo až do vzniku samostatné republiky nemyslitelné.

Národní jednota v Novém Jičíně v tzv. „Pamětním spise“ z roku
1919 uvádí mezi požadavky českého obyvatelstva i požadavek střední
školy: „Kdo chtěl poskytnouti dětem středoškolského vzdělání anemo-
hl hraditi náklad na ně v jiném místě, musil Nový Jičín opustiti. Založení
české střední školy má zabrániti fluktuaci hlavně úřednických kruhů,
vytvořit akademický dorost pro Kravařsko a jej stabilisovati, pro kraj
zachytiti“. Pamětní spis byl v lednu 1919 zaslán prezidentu republiky
Tomáši Garrigue Masarykovi, zároveň podána žádost na ministerstvo
školství a národní osvěty, aby již počátkem školního roku 1919/1920
byla v Novém Jičíně otevřena první gymnaziální třída.

Ministerstvo vyzvalo Moravskou zemskou školní radu až výnosem
z 6. prosince 1919, aby poměry vyšetřila a navrhla zřízení české
střední školy v Novém Jičíně. Moravská zemská školní rada reagovala
ihned svým přípisem ze dne 16. prosince 1919 na novojičínskou
národní jednotu s žádostí o informace, kde by se dala nová škola
provizorně umístit, kdo by nesl věcné náklady a zda by se našly byty
pro členy profesorského sboru. Návrhy národní jednoty na přechodné

umístění gymnázia v budově české obecné školy, nebo zemské
polepšovny či staré německé tkalcovské školy se ukázaly nereálné.

Žádosti národní jednoty byly nakonec ale účinné a ministerská
rada 1. května 1920 rozhodla, že gymnázium bude otevřeno 1. září
1921 přesto, že místnosti nebyly zajištěny. Okrsek národních jednot
pak požádal 20. června 1921 ministerstvo školství a národní osvěty,
aby se Novému Jičínu dostalo typu reformního reálného gymnázia.
Zemská školní rada moravská v Brně oznámila nato přípisem
z 23. června, že ministerstvo školství výnosem ze dne 28. května
zřizuje v Novém Jičíně dnem 1. září 1921 české státní reálné gym-
názium, a to tak, že ve školním roce 1921/1922 bude otevřena první
třída, posléze budou otevírány vyšší třídy postupně rok za rokem.

K zápisům a přijímacím zkouškám do první třídy delegovalo minis-
terstvo školství ředitele Emila Cigánka a dva profesory z reálného
gymnázia v Hranicích. Zkoušky byly provedeny 1. a 2. července 1921,
celkem bylo přijato 62 žáků, 33 chlapců a 29 dívek. První třída byla
takto rozdělena na dvě pobočky. Správou ústavu ministerstvo pověřilo
profesora Vladimíra Poláka z reálného gymnázia ve Valašském Meziříčí
a přidělilo gymnáziu suplenta profesora Františka Gregora.

První roky našel ústav přístřeší ve druhém patře „Jubilejní“ školy, dnes
základní škola na Komenského ulici 68, jejíž jedno křídlo bylo zabráno
pro české měšťanské školy. Následující léta byla pro gymnázium velmi
náročná, neboť až počátkem srpna 1926 byla konečně zadána novo-
stavba gymnázia firmě Dvořák-Kučera v Moravské Ostravě a ukončila
neklidné astísněné období. Plány vypracoval architekt František Vahala,
žák Jana Kotěry aStanislava Suchardy, člen Spolku výtvarných umělců
Mánes. Následné soutěže se zúčastnilo devět firem, většinou zMoravské
Ostravy, neboť německé novojičínské stavební firmy soutěž ignorovaly.
Stavba pokračovala velmi rychle, ukončena byla ve školním roce
1927/1928 a ve dnech 21. a 22. října 1927 se škola přestěhovala. Zatím
obsadila jen I. a II. patro, protože v přízemí a suterénu pracovali dělníci
na konečných pracích. K slavnostnímu předání novostavby budovy
vyučovací správě došlo 3. června 1928. V roce 1929 ústav opustili první
abiturienti, celkem 32 maturantů z původních 62 přijatých.

V září 1938 byl ústav likvidován, sbírky přeneseny částečně do
Hranic a částečně do Frenštátu pod Radhoštěm, kam novojičínské
gymnázium přesídlilo. Za války byla v budově zřízena Oberschule
für Jungen in Neutitschein, po válce se vrátilo Československé státní
reformní reálné gymnázium. V roce 1953 vzhledem k novým školským
zákonům se gymnázium přejmenovalo na Jedenáctiletou, v letech
1960/1961 Dvanáctiletou střední školu, pak až do roku 1968 Střední
všeobecně vzdělávací školu. Od roku 1968 následovalo čtyřleté
gymnázium, po roce 1990 pak víceleté.

Prvním ředitelem školy v letech 1921 až 1934 byl již zmíněný Vla-
dimír Polák, pak 1934 až 1935 František Gregor, který ale přešel do
Brna, kde byl v době okupace německými fašisty popraven. V budově
ústavu od šedesátých let sídlila i Střední pedagogická škola pro uči-
telky mateřských škol. Dnešní gymnázium, příspěvková organizace
Moravskoslezského kraje, má čtyřletou a šestiletou verzi studia.
Karel Chobot

100 let gymnázia v Novém Jičíně

Slavnostní položení základního kamene k „Palackého“ školám dne 7. června
1925, dnešní gymnázium. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín

Česká měšťanská škola a české státní reformní reálné gymnázium Nový Jičín.
Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín
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„Dne 26. října 1906 povolila zemská školní rada v Brně otevření
školy a dne 5. listopadu 1906 započalo vyučování.“ Strohé konsta-
tování školní kroniky, zahrnující mnohaletý národnostní boj.

Na přelomu 19. a 20. století vrcholil hospodářský rozmach Nového
Jičína, což se mimo jiné projevilo i růstem počtu obyvatel. V roce
1880 žilo v Novém Jičíně 10 278 obyvatel, roku 1900 již 12 003,
o deset let později 13 899, většinou německého jazyka. K české řeči
se hlásilo roku 1880 celkem 1 095 obyvatel, v roce 1900 stejný počet,
leč roku 1910 již 2 057 obyvatel. Město hospodářsky kvetlo, dobře
zavedené živnosti, hustá obchodní síť, mnoho restaurací a menších
hotelů, četné spolky zajišťovaly pohodlný a spokojený život přede-
vším německým obyvatelům, Češi si své místo na slunci teprve
museli vybojovat.

Nejpočetnější skupinou českého obyvatelstva byli dělníci a dělnice
většinou z okolních vesnic, dále pak drobní živnostníci a obchodníci,
kteří však v konkurenci s německými velmi často nevydrželi a z města
odcházeli. Mimo jiné také proto, že tu byly jen německé školy a na
českou se teprve čekalo.

Nejméně početnou, leč v národním životě nejvýznamnější sku-
pinou, byli čeští úředníci a zaměstnanci, advokáti a kněží. Co
ovšem v Novém Jičíně citelně chybělo, byla česká buržoazie, která
by německé konkurovala. O to více vzrostl význam české inteli-
gence.

Počátky organizovaného života české společnosti v Novém Jičíně
jsou spojovány s příchodem advokáta Františka Špačka, který si
v Novém Jičíně v roce 1885 otevřel kancelář. V roce 1893 přicházejí

do Nového Jičína další dvě
významné osobnosti: František
Špaček předává svou kancelář
dvaatřicetiletému Ferdinandu
Dostálovi a sám odchází do Kro-
měříže, kde v roce 1898 umírá.
V tomtéž roce na místní faru
nastupuje jako kaplan budoucí
přední český politik, budovatel
četných sociálních spolků,
zakladatel Československé stra-
ny lidové, Jan Šrámek. V novo-
jičínské polepšovně pak posléze
působil jako kaplan Karel Dostál
– Lutinov. To byly významné
opory českého intelektuálního,
ale i běžného obyčejného života.
Ferdinand Dostál přijal za rok po
svém příchodu do Nového Jičí-
na koncipienta Františka Derku,

který se záhy osamostatnil.
V roce 1898 došlo v Hodslavicích při oslavách stého výročí narození

Františka Palackého k založení Matice Palackého, působící později
v Novém Jičíně. V čele Matice stanuli oba advokáti. Posláním Matice
bylo probojovat v Novém Jičíně zřízení české školy, což se po velkém
úsilí konečně v roce 1906 podařilo. Škola byla otevřena v budově
na Mlýnské ulici č. 4 (dnes Hoblíková) jako soukromá škola Ústřední
Matice školské v Praze. První žáci přicházeli spíše z okolních obcí
Šenova, Žiliny, Kunvaldu a Bludovic než samotného Nového Jičína,
neboť zdejší čeští obyvatelé se obávali vzít děti z německých škol
a posílat do české. I tak bylo nutné prvním rokem školu rozšířit na
dvoutřídní, neboť se zapsalo a chodilo 55 žáků.

V čele školy jako řídící učitel byl jmenován J. V. Šťastný, vystřídaný
1. ledna 1907 prvním definitivním správcem školy řídícím učitelem
Františkem Sokolem. Ještě v tomtéž roce dětí přibylo natolik, že se
rozdělily do dvou tříd. Proto zde začal působit další učitel, jímž byl
J. Pecha, absolvent učitelského ústavu v Čáslavi. Místnosti zcela
nevyhovovaly, proto se podařilo realizovat úsilí Matice Palackého
v Novém Jičíně a postavit novou budovu na místě zakoupeného
domu Maticí Palackého již v roce 1901 na Höckově náměstí č. 13

(dnes ul. Gen. Hlaďo). Škola byla slavnostně otevřena 3. listopadu
1907 o druhé hodině odpolední, posvěcena byla místopředsedou
Matice Palackého páterem Rudolfem Sobkem, duchovním zemské
polepšovny, který pro děti konal předepsané bohoslužby a bezplatně
vyučoval náboženství.

Protože dětí přibývalo, byla rozšířena na čtyřtřídní. Zároveň byl
odkoupen vedlejší dům č. 15, aby se školní budova mohla rozšířit,
což se podařilo až v roce 1910. Škola se netěšila velkému zájmu ze
strany německého vedení města. Němečtí výrostci mnohokrát jako
„veselou kratochvíli“ vybíjeli okna školy, aniž by byli nějak potrestáni.
Nedobrá situace české menšiny přivedla několikrát poslance Tomáše
Garrigue Masaryka do Nového Jičína. 

O tom svědčí malá historka: jak výše řečeno, přibylo českých
dětí, a tak se muselo od 1. září 1908 učit v nouzových místnostech
na dvoře a na směny, do doby, než se postaví druhá část budovy.
Toho využila německá radnice a pod záminkou ochrany hygieny
vyučování 29. listopadu 1908, v době nepřítomnosti správce školy,
vyslala do školy strážníky, kteří nařídili dětem opustit třídy. Ve městě
se rovněž konaly oslavy šedesátiletého panování císaře. Rozjaření
němečtí výrostci vybili všechna okna české školy a Národního
domu, sídla České besedy. Budoucí první prezident Českosloven-
ské republiky T. G. Masaryk přijel do Nového Jičína dopoledne
5. prosince 1908, projednal situaci s předáky České besedy, pro-
hlédl si školu a Národní dům a rychle odjel do Vídně. Tam měl
jednání s českými poslanci a společně s nimi interpeloval 9. prosince
ministry vnitra, kultury a spravedlnosti. Výrostci byli souzeni
a potrestáni napomenutím, děti se do školy vrátily. Německé
výtržnosti proti české škole pokračovaly i v lednu a únoru 1909,
jak vyplývá ze zprávy hejtmana novojičínského okresu v reakci
právě na interpelaci Masaryka.

Česká škola se přes veškerá příkoří ubránila. Škola zůstávala stále
soukromou, nemohla vydávat platná vysvědčení, děti se musely
podrobovat zkouškám na veřejné škole v sousední Loučce. Teprve
výnosem ministerstva kultu a vyučování ve Vídni v roce 1917 bylo
škole uděleno právo veřejnosti, takže mohla vydávat propouštěcí
vysvědčení.

Budova pak prožívala dále svůj osud obecné, po roce 1919 i měš-
ťanské školy. Stala se zosobněním vlastenectví, boje proti němec-
kému útisku. Po roce 1945 přestala zcela vyhovovat moderním
podmínkám. Nejdříve tu přežívala zvláštní škola, koncem osmde-
sátých let však byla budova zbourána a její místo zaujala budova
jiná, dnešní obchodní centrum na ulici Gen. Hlaďo. Mimochodem,
otec generála Hlaďo působil na české škole jako školník, Jaroslav
Hlaďo se tu narodil.
Karel Chobot, Lenka Chobotová

Česká škola v Novém Jičíně

Jan Šrámek. 
Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín

Česká matiční škola. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Výstavy:
■ do 12. září 2021 • Žerotínský zámek • Rytířský
sál • ČERNÉ ROUCHO. NÁBOŽENSKÁ KULTU-
RA NOVÉHO JIČÍNA V LETECH 1624–1773 •
Výstava představí odborné i laické veřejnosti jed-

notlivé formy náboženské kultury v Novém Jičíně v 17. a 18. století
na pozadí vzájemných interakcí mezi městem a jezuitskou kolejí
v Olomouci. Výstava je rozdělena do čtyř tematických okruhů, které
reflektují základní podoby pobělohorské náboženské kultury a sledují
možnosti jejich adaptace v prostředí poddanského města. V zorném
úhlu stojí členové olomoucké jezuitské koleje, kteří jako majitelé pan-
ství nejen spravovali hospodářské záležitosti, ale měli jako duchovní
a zástupci dynamického řeholního společenství nemalý vliv na kaž-
dodenní náboženský život místních obyvatel.

Výstavu muzeum realizuje ve spolupráci s Národním památkovým
ústavem, územně odborným pracovištěm v Ostravě, a Fakultou
umění (ateliér animace, katedra intermédií) Ostravské univerzity.
Autorem hudebního doprovodu k výstavě je Vojtěch Dlask.

Virtualizaci výstavy Černé roucho můžete zhlédnout na
www.muzeumnj.cz nebo na facebooku: https://www.face-
book.com/muzeumnovojicinska/.
■ do 12. září 2021 • Žerotínský zámek • Kamenná síň • POUŤ
JANA AMOSE KOMENSKÉHO ŽIVOTEM, MORAVOU, ČECHAMI
A EVROPOU (1592–1670) • Přehled významných dat a děl Jana
Amose Komenského (350. výročí úmrtí). Doplněno akvarely J. E.
Wocela a autentickými díly Jana Amose Komenského.
Akce:
■ S MUZEEM NA VÝLET • výlet za poznáním přírody i historie
v okolí Nového Jičína • nabídka výletu pro základní školy naučnou
stezkou Františka Palackého i po přírodních krásách s odborníky •
každý čtvrtek v měsíci červnu • jen pro přihlášené

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ 1.–29. 6. • Výstavní síň Stará pošta • OD ZÁBAVY K UMĚNÍ -
výstava realistických kreseb Martina Krejčího • novojičínský kreslíř
ztvárnil postavy/osobnosti filmové, knižní, herní, ale i hudební s kla-
deným důrazem na detaily, většinou v černobílém provedení • děti
5 Kč / dospělí 10 Kč

■ 1. 6.–31. 8. • Městská knihovna • Sextet plus - výstava fotografií
• 15 let vokálního chlapeckého tělesa při gymnáziu v Novém Jičíně.
Fotografie z výstavy zachycují stádia vývoje Sextetu plus, tak jak se
odehrávala v letech 2006 až 2021. Výstava je pořádána u příležitosti
100. výročí založení gymnázia v Novém Jičíně
■ pátek 11. 6. od 19:00 h • Kamenné divadlo Skalky • Divadelní
dílna XXIV. - večerní představení pro dospělé • Evamore – hudební

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Beskydské divadlo se v této sezoně již pro diváky neotevře. V květ-
nu začala rekonstrukce přístavby, která zasáhne i jeviště velkého
sálu a malý sál. Pokud to koronavirová situace a stavba dovolí, s běž-
ným provozem by se mohlo začít v říjnu. O otevření bude divadlo
informovat prostřednictvím všech svých propagačních materiálů. 

Podrobnosti k Předplatnému 2021, ke zrušeným představením
a informace o vrácení vstupenek najdete na webu divadla pod odka-
zem „Aktuálně“.

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

Vážení příznivci filmů. V době uzávěrky tohoto čísla zpravodaje
jsme ještě nedisponovali nezbytnými informacemi ke znovuotevření
kin. Jakmile budou tato konkrétní pravidla přesně definována, bude-
me se snažit co nejdříve kino znovu otevřít a doufáme, že nám zacho-
váte přízeň velkou návštěvností. Chtěli bychom vás proto poprosit
o průběžné sledování stránek kina www.kinokveten.cz, facebooku
kina i výlepových ploch města, kde se všechny potřebné informace
včas dozvíte. Při návštěvě kina se můžete těšit nejen na standardní
filmovou projekci, ale také na výstavu 90. výročí otevření kina v Novém
Jičíně, kterou jsme v prostorách kina připravili. Odsunuté představení
„Na kus řeči“ s Miroslavem Donutilem, původně plánované na 16.
dubna 2021, se uskuteční v náhradním termínu, který však dosud
nebyl pořadatelem akce stanoven. I tato informace bude uveřejněna
obvyklým způsobem.  

vystoupení • Milostný trojúhelník - nevšední zážitek divadelní
improvizace v podání Aničky Polívkové, Martina Zbrožka a Lukáše
Pavláska • 200 / 250 Kč • vstupenky jsou dvoudenní, předprodej
pouze online • za nepříznivého počasí se představení Milostný troj-
úhelník přesouvá do Kina Květen
■ sobota 12. 6. od 15:00 h • Kamenné divadlo Skalky • Divadelní
dílna XXIV. - program pro celou rodinu • Tři zlaté vlasy děda Vše-
věda - vypravěč pohádek Dan Taraba • Hadráček a létající svetr –
Divadlo 100 opic • Velká cirkusová pohádka a žonglérské vstupy –
kejklíř Vojta Vrtek • Tajemství skryté v koruně stromů – Circus!
Dance Studio • Pohádková lesní stezka – Mozaika rodinné centrum
• Jak Uhlíř Skoumal Svěrák aneb Televize Věž uvádí – Divadlo
Věž • Bubenická show s překvapením – KUBUKU • Joker & Krá-
lovna – Firejokers • Celým dnem na kytaru provází Tom Strom •
od 14:00 h doprovodný program v duchu broučků a berušek
(workshopy, hudba, fotokoutek, opékání párků...) • 50 Kč na místě
/ vstupné jednodenní, děti do 6 let zdarma 
■ sobota 19. 6. od 14:00 h • Kouzelný den v Hückelových vilách
• Procházka cestou klobouků v Hückelových vilách – komento-
vaná prohlídka jedné z vil, workshopy, koncert
■ středa 30. 6. od 15:00 h • Masarykovo náměstí • Vítání prázd-
nin – téma SVĚTADÍLY • Fríďa a Píďa kolem světa – DIVA-DLO •
Malíři - divadelní vystoupení Bratří v tričku • Platonic – pop-rock
kapela z Brna • Atmo Music – známá rap-pop kapela z Liberce •
v případě, že z důvodu epidemiologické situace nebude možné pro-
gram realizovat na Masarykově náměstí, se akce přesouvá na zahra-
du restaurace Nové Slunce
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace o konání a prů-
běhu akcí naleznete na:
njleto.cz#mksnj.cz#facebook.com/mksnj.cz.

Realistická kresba Martina Krejčího bude k vidění na Staré poště. Zdroj: MKS
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Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

■ MUZEUM Z DOMOVA • záložka na webových stránkách muzea,
kterou stále doplňujeme o nové videa, virtuální prohlídky, pracovní
listy, kvízy, apod.
■ ZÁMECKÝ QUESTING/ZÁMECKÁ HLEDAČKA Od Španělů
k Žerotínům • zveršované pokyny vás povedou po trase za pokla-
dem • informace a herní plán s otázkami je na webu muzea, v odkazu
Žerotínský zámek, sekce Muzeum z domova

Otevírací doba
úterý – pátek 8:00–12:00 h, 13:00–17:00 h  

soboty, neděle, svátky 9:00–16:00 h  

■ Fokusácké minikurzy – Středisko volné-
ho času Fokus znovu otevřelo své brány pro děti a mládež. Na základě
současných vládní opatření jsme bohužel nemohli otevřít v plném roz-
sahu. I přesto se nám daří některé aktivity realizovat formou minikurzů.
S netrpělivostí očekáváme léto, na které jsme připraveni a nabídku
táborů naleznete na webových stránkách www.fokusnj.cz.

■ Ohlédnutí za Cestou změsta –Cesta
z města se uskutečnila v termínu od
23. dubna do 2. května. Děti, ale i celé
rodinné týmy, se vydaly do přírody, kde
se snažily rozluštit hádanky, šifry a spo-
lečnými silami plnily nevšední úkoly. Na
konci cesty účastníci nalezli truhlu
s pokladem a každý si odnesl pamětní
medaili. Děkujeme všem 50 zúčastně-
ným rodinným týmům abudeme se těšit,
snad příště již naživo.

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ úterý 1. června – středa 30. června • galerie Návštěvnického
centra • výstava fotografií s názvem JAVORNÍK SLAVÍ • 65. výročí
souboru lidových písní a tanců Javorník Nový Jičín 
■ úterý 1. června – neděle 29. srpna • expozice Návštěvnického
centra • výstava VOJENSKÝCH POKRÝVEK HLAVY • Muzeum
Novojičínska • výstava je součástí placené expozice klobouků 

Novojičínský jarmark – červnový se uskuteční v pátek 18. června
od 8:00 do 17:00 h na Masarykově náměstí. Organizátor si vyhrazuje
právo akci změnit nebo zrušit s ohledem na vládní nařízení a epide-
miologickou situaci. Hana Rolná, Návštěvnické centrum

Den pro klobouk – jako součást Technotrasy pořádá i letos
Návštěvnické centrum Nový Jičín komentované projížďky dobovým
autobusem po technických památkách města, které proslavila výroba
klobouků. První termín se uskuteční již 19. června, další termíny poté
proběhnou 17. července, 21. srpna a 16. října. Na akci je nutná rezer-
vace, tak neváhejte a zamluvte si své místo včas. Více informací
naleznete na www.icnj.cz/stranka/technostrasa.html.
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum

• Nabízíme k zapůjčení audioprůvodce do expozic
NCNJ a města Nový Jičín.

• Nabízíme k zapůjčení trekové hole nejen pro pěší trasu
Generál Laudon.

• Nabízíme k zapůjčení disky pro hru discgolf.
Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

Na konci Cesty z města čekala
na účastníky truhla s pokladem.

Foto: Archiv SVČ Fokus
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Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny své
členy a příznivce do klubových

prostor na baště městského opevnění, kde bude v červnu rea-
lizována výstava absolventů výtvarného oboru Základní umělecké
školy Nový Jičín, přístupná od 10. do 30. června, vždy v pondělí
a ve středu v době od 15:00 do 17:00 hodin. Datum a čas dalších
případných akcí v závislosti na epidemiologické situaci bude
upřesněn na vývěskách, internetových stránkách, facebookovém
profilu klubu a instagramu.

Klub rodáků a přátel města

Potápěči vyčistili jezírko

Protože nám není jedno v jakém prostředí žijeme a rádi bychom
uchovali přírodu i pro další generace, uspořádalo naše Potápěčské
centrum Trigger Divers Nový Jičín v sobotu 15. května dopoledne
ekologickou akci u umělého jezírka ve Smetanových sadech.

Čtyři vybraní dobrovolníci se do vody ponořili a vysbírali ze dna
jezírka věci, které tam nepatří, odpadky, roušky, kryty na mobilní
telefony, plechovky atd. Byli jsme ale příjemně překvapeni zodpo-
vědným přístupem návštěvníků lokality, i když naše hledání bylo
úspěšné, nálezů nebylo mnoho. 

Další dobrovolníci sbírali odpadky v okolí vodní plochy a přilehlém
parku, kde již byli úspěšnější co do množství odpadků a předmětů,
které do přírody nepatří.

Odměnou všem byl dobrý pocit za vykonanou práci a čisté pro-
středí okolo nás. Věříme, že tato akce pomůže zlepšit vztah lidí k eko-
logii, životnímu prostředí a vnímání člověka a přírody jako součástí
celku.
Radka Církvová, Potápěčské centrum Trigger Divers Nový Jičín

Potápěči sbírali odpadky ze dna umělého jezírka v bývalém letním kině. 
Foto: Potápěčské centrum Trigger Divers

Stadion patří opět i atletům

V Novém Jičíně začal fungovat nový atletický oddíl. Přijď mezi nás
a vyzkoušej královnu všech sportů. Atletika tvoří základní průpravu
sportovců. Pokud již chodíš do nějakého sportovního oddílu v Novém
Jičíně nebo v okolí a máš ještě chuť se zdokonalit v přípravě, přijď
mezi nás, třeba jen na trénink jedenkrát týdně a třeba se posuneš
výkonnostně ve svém sportu dále. Atletika je tu pro všechny, nejen
pro ty, kteří chtějí závodit, ale i pro ty, kteří si chtějí jednou nebo
dvakrát týdně zaběhat, přeskočit překážky, skákat do dálky nebo
si jen zlepšit kondici. Více informací na www.atletikanj.cz.
Atletický oddíl TJ Nový Jičín

Trénink atletů na rekonstruovaném oválu letního stadionu. Foto: Archiv oddílu

Nové hřiště a volné tréninky
Po dlouhém zimním odpočinku se členové klubu Moravian Gators

Nový Jičín vracejí zpět na hřiště. Nejen proto, aby se připravili na
turnajovou sezonu 2021. Začátkem března začali naši svěřenci také
s přípravou nového discgolfového hřiště na Starém Jičíně. Půjde
spíše o tréninkové hřiště, nicméně nabídne pět poměrně netradičních
jamek, jež otestují především hráčovu přesnost hodů. Hřiště by mělo
být otevřeno už koncem června.

Kromě toho budou členové klubu Moravian Gators Nový Jičín od
června pořádat každou středu v 17:00 hodin discgolfové tréninky pro
veřejnost. Tréninky budou v discgolfparku Bocheta Nový Jičín a účast
na nich bude bezplatná. Veškeré informace o průběhu a organizaci
tréninků jsou k dispozici na stránkách www.moraviangators.cz. Tak
na viděnou na Bochetě a ať to lítá!
Radek Dostál

Výlet za májovou pusou
S Klubem českých turistů, odborem Turisti Nový Jičín jsme

1. května vyrazili na tradiční výlet za májovou pusou na poutní místo
Mariastein. Zamračené počasí nás neodradilo, a tak jsme ráno odjeli
vlakem z Nového Jičína do Fulneku. Odtud jsme absolvovali trasu
svěží rozkvetlou přírodou přes Kamenku a Klokočůvek na Mariastein.
Trasa byla místy neznačená, ale protože jsme zdatní turisté, hravě
jsme ji zvládli a nezabloudili. Během dne se počasí zlepšilo a užili
jsme si i jarní sluníčko. Cílem trasy byly Heřmánky, odkud jsme se
vrátili do Nového Jičína opět vlakem. V nohách jsme měli téměř
23 kilometrů. A co májová pusa? Vydejte se příště s námi a uvidíte.
Ivan Čejka

Pozvánky
• Akce s odborem Turisti
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na dvě akce.

V sobotu 5. června do Brumova-Bylnice. Odjezd vlastním auto-
busem je v 7:00 h od Lidlu, návrat do 19:00 h. Trasy o délce
8,5 až 23 km povedou z Valašských Klobouk do Brumova. Cestou
je možné navštívit rozhlednu Královec (Finiš) a v cíli zříceninu hradu
Brumova.

V termínu 3. až 10. července se uskuteční týdenní autobusový
zájezd Ašsko II. Prozkoumáme přírodní i kulturní památky v okolí
našeho nejzápadnějšího města a navštívíme také sousední Bavorsko
a Sasko. Trasy jsou připraveny pro náročné i méně zdatné turisty.
Ubytování s polopenzí bude v hotelu v Aši.

Všechny akce se uskuteční v případě, že bude příznivá epidemiolo-
gická situace. Aktuální informace naleznete na http://turisti-kctnj.cz
a na nástěnkách.

• Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších

předmětů se uskuteční ve středu 16. června od 14:30 do 16:30 h
v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou
sbírku nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobro-
volné.
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● čištění interiérů a exteriérů aut
● úklidy bytových domů
● úklid firem, kanceláří
● úklidy domácností

Používáme kvalitní přípravky s obsahem nano částic • www.nano-uklidy.cz

Jiří Dorazil 736 686 892 info@elektrodorazil.cz

www.elektrodorazil.cz

• montáže
• opravy 
• revize

Kvalitní práce s 20letou praxí v oboru

Chráníme váš majetek a životy
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Uzávěrka příštího čísla bude 16. června ve 12:00 h

Aktuality objektivem čtenářů

Antonín Vágner

Alena Vidomusová Michal Mudrák

Naše fotografující čtenáře přirozeně zaujalo rozkvétající jaro, ale také zahájení nebo
pokračování stavebních aktivit na území města. Máme tu ale i docela neobvyklý
příběh. Tak trochu navazuje na snímek nové „knihovny“ ve Smetanových sadech
z únorového vydání zpravodaje.
■ Michal Mudrák nás obdařil snímkem, který dokládá, že i v neobvykle malé

knihovně lze uplatnit velmi inspirativní způsob četby…
■ Martina Divišová zaslala snímek často fotografovaného prostoru, který o letošním

jaru dostal symbolický název Nádvoří Václava Havla.
■ Na dalším oblíbeném záběru Aleny Vidomusové zjišťujeme, jak pokračují sanační

práce na kulturní památce, známé jako Španělská kaple.
■ Antonín Vágner svým snímkem dokládá, jak na opačném konci města roste nový

areál hasičského záchranného sboru.
Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další očekáváme do
15. června. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB. Pavel Wessely Martina Divišová
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